

澳“八孩命案”真凶疑为生母

澳大利亚警方20日宣布,震惊全国的“八孩命案”中那名受伤妇女因涉嫌谋杀已经被捕。警方说,这名37岁女子是八个孩子中七个人的母亲、另一人的姨妈。19日,澳大利亚昆士兰州凯恩斯市一个住所发生命案,八个孩子被发现死于屋内,年龄介乎18个月至14岁,一名妇女受重伤。此案令整个澳大利亚社会震惊。



20日,一名女子在发生“八孩命案”住所附近哭泣。 新华/法新

女子案发前已露异样

案件20日取得突破性进展。凯恩斯市警方刑侦部门主管布鲁诺·阿斯尼卡告诉记者,那名重伤妇女已经正式遭逮捕,但因受伤正在医院接受警方看护,配合讯问。“她情况稳定……已经清醒,能开口说话。现阶段,我们没有在搜寻其他嫌疑人。”

媒体报道称,这名女子在案发前言行举止已经显露异样。按《布里斯班快邮报》的说法,她18日晚被听到在屋内尖叫:“别让他们从我们这里拿走……上帝保佑我们。原谅我即将要做的事。”

“我大概在(19日)凌晨4点听到她与人打斗的声音,”一名邻居回忆说,“我最后看见她是在早晨6点左右,随后就再没动静了。”这名邻居还告诉记者,案发前一天,这名女子陆续把家具和其他物品搬到街上,分送给朋友和邻居,“她说自己正在改变生活(状态),感觉不好,但爱那些孩子。”

一名13岁女孩18日晚与其中一名遇难的孩子外出购物后送后者回家,还与那名女子打了照面。“她说着有关上帝的一些事情,”女孩告诉澳大利亚联合新闻记者,“她说:‘上帝给了她做任何事的力量。’”

国家经历“艰难时刻”

凯恩斯市人口15万,是游览澳大利亚知名景点大堡礁的必经城市,每年吸引大量游客。这起悲剧让整座城市陷入悲伤。19日晚,凯恩斯市内多座教堂举行宗教仪式,悼念死去的孩子。一些普通民众在案发地点附近摆放鲜花,泰迪熊并点燃烛光,寄托哀思。

“就像炸弹爆炸一样,”当地政府工作人员佩德罗·斯蒂芬说,“大家都颇为震惊。”

澳大利亚总理阿博特19日说,这起命案“令人心碎”,坦言人质事件和震惊命案接连发生让澳大利亚经历“艰难时刻”。“所有的父母对这一切都会感受到那撕心裂肺的痛苦,”他说,“这是一起难以形容的犯罪行为,今夜,整个国家都会为这些孩子流泪、祈祷。”

据新华社

家人担心她患了抑郁症

特约编译 时钟 本报见习记者 王晓莹 编译

正当澳大利亚慢慢从悉尼人质事件阴影中走出的时候,“八孩命案”再次让整个社会“心碎”,关于此案的一些细节也开始为人所知。

□ 遇害孩子分属五名父亲

按照昆士兰州警方的说法,抵达现场后,警方意外发现八具孩子的尸体,孩子的母亲也身受重伤。案件立即在当地引发震动。

经过一天的现场勘查后,凯恩斯警方周六上午证实,已经确认了八名死亡孩子的身份。四人为女孩,年龄分别是14岁、12岁、11和2岁;四人为男孩,年龄分别是9岁、8岁、6岁和5岁。同时,他们

已经逮捕了被害孩子的母亲。她名叫默赛恩·瓦丽娜,又名莱娜·泰戴。警方说,他们已经联系上了受害孩子的五名父亲,但是没有透露更详细的信息。

凯恩斯警察局探长布鲁诺·阿斯尼卡对外界说,瓦丽娜目前正在一家当地医院接受治疗,病情稳定,能够开口说话。他说,警方在现场发现了一些带血的刀子和其他一

些武器,目前已经送交法医检查。警方尚未对这名母亲提出指控,相关调查还在进行中。

“每过一分钟,我们对案情就多一分了解。她将处在警方的保护之下,直到调查结束。”瓦丽娜的家人告诉记者,他们担心瓦丽娜最近患上了抑郁症,并且不愿意得到别人的帮助。“她年轻时是一个好女孩,待人很有礼貌。”

□ 案发当天是外甥女的生日

据《凯恩斯邮报》报道,年龄最大的受害女孩的父亲对记者说,当天本是他女儿的生日。“我失去了一个美丽的孩子。为什么?她做了什么?”这名不愿公开姓名的父亲说,在过去的几周内,他的女儿一直跟姨妈住在一起。就在女儿遇害的前一天晚上,他还在当地的一家麦当劳餐厅中遇到自己的女儿。他说,当时曾经要求女儿回家,但是,女儿告诉他:“不了,爸爸,我还是同朋友和姨妈在一起吧。”这位父亲目前正在同妻子四处寻求女儿被害的原因。“到底发生了什么事

情?我和妻子想知道,这到底是为了什么?”

当听说孩子的姨妈可能是杀害孩子的凶手时,他感到非常吃惊。他说,之前女儿经常在周末到姨妈那里,从来没有出过问题。他说,最近瓦丽娜决定改变自己的生活,又开始去教堂祈祷了。“一周前,我曾经到她家去过一次,当时,每一个人都非常快乐。我最后一次见到自己的女儿时,女儿说她爱我,并且从我这里要走了早就答应给她的生日礼物——100美元。因为,这个星期六是她14岁生日。”

□ 报案的是孩子们的哥哥

据社区居民介绍,瓦丽娜一家是在一年前搬来的。住在他们家后面的一位邻居说,他以前只见过这名妇女和她的孩子们几次。有一次,孩子们在院子里玩球,不小心把球扔到了他家的院子中。那一次,他曾经送给他们一家许多自己种的蔬菜。

另一位邻居说,他们家里经常举行晚会,但不是那种很吵闹的人,是不错的邻居。

据一位同这家人非常熟悉的邻居说,遇害的孩子都是兄弟姐妹。报案的青少年是他们的哥哥。瓦丽娜20岁的长子19日回到家中,发现了自己兄弟姐妹的尸体。母亲的身上也有刺伤,随后被



涉嫌谋杀孩子们的瓦丽娜

送往医院。

“这是一个大家庭,平时和睦睦,真想想不到会发生这种事情。”据当地警方介绍,案发所在的社区平时治安情况良好,从未发生过这样的惨案。

孩子们的叔叔透露,其中一个被害孩子的父亲在大约六个星期前,曾想把孩子接到自己的住处。

美股连涨六年 明年有望延续

据新华社专电 自2009年3月份低点反弹以来,美国牛市持续时间长达近六年,持续上涨时间为历史上第三长,仅次于20世纪90年代和20年代的上涨行情。展望2015年,尽管美股将面临美联储加息等考验,但多数业内人士仍看涨股市。

“美股今年的表现的确超出我年初的预期,我原本预计今年股市只会温和上涨,可能涨2%。”美国詹姆斯·科菲证券公司董事总经理格雷戈里·基廷告诉记者。截至12月19日收盘,纽约股市道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数、纳斯达克综合指数分别收于17804.80点、2070.65点和4765.38点,今年以来累计涨幅分别达7.4%、12.0%、14.1%。

“美股今年表现出相当强的韧性,我被这种牛市情绪震动。我原以为,股市可能有更大程度的回调,但这没有发生。”美国格雷沃夫公司执行合伙人兼首席技术分析师马克·牛顿对记者说。

2014年即将结束,美股圣诞牛市行情已经开启,12月17日和18日两天,道指累计上涨700多点,为2011年11月份以来首次。基廷说,12月通常是一年中最好的月份,除非重大宏观事件发生,美股会继续上涨到年底。

展望2015年,尽管美股面临美联储加息等考验,但受美国经济继续改善,全球央行承诺维持宽松货币政策等因素推动,多数业内人士预计美股将延续上涨行情。

据美国证券公司ConvergEx集团近日针对200多个基金经理、机构经纪商及其他资本市场专业人士的调查,83%的被调查者预计2015年标普指数仍将上涨。

美银美林全球研究部门近日发布报告称,由于强劲基本面和美国经济健康增长将支撑投资者的乐观和冒险情绪,预计2015年底标普指数目标点位为2200点,年涨幅大约为6%。

“巴西事件” 时隔50年获平反 九中国公民驱逐令被撤销

本报讯 巴西联邦政府18日发布公报,宣布撤销1965年巴西军政权对王唯真、王耀庭等九名中国公民颁布的驱逐令。

巴西司法部长若泽·爱德华多·卡多佐17日签发法令。法令指出,根据全国真相委员会调查,当时的军政权对九名中国公民的驱逐完全出于政治和经济考量,他们并未犯有任何罪行,是独裁统治的受害者。

1964年3月31日,巴西右翼军人发动政变,推翻民选总统若奥·古拉特,开始在巴西实施长达21年的独裁统治。

当时,正在巴西工作的中国新闻工作者王唯真、鞠庆东和贸易工作者王耀庭、侯法曾、王治、马耀增、苏子平、宋贵宝、张宝生九人因被巴西军政权诬陷进行“颠覆”和“间谍”工作而遭非法逮捕。军事法庭经过长时间“审判”,尽管事实真相已经大白于天下,仍以所谓“颠覆罪”宣判九名中国公民每人10年徒刑,最后以总统的命令将九人“驱逐”出境。1965年4月,王唯真、王耀庭等九人回到祖国。这是中巴外交史上著名的“巴西事件”。 据新华网